

"花式防晒"产品受追捧

高温催热了防晒经济

手持遮阳伞、身着防晒服、面戴"脸基尼",再随身携带清凉喷雾……你是否注意到,本月 以来,街头"全副'捂'装"防晒的市民越来越多。

记者走访本地商超、服装市场也发现,各种防晒装备已占据"C位",并迎来销售热潮。那 么,消费者为何越来越爱硬防晒?防晒经济又有哪些新特点?





各类"凉感"商品上架。 记者/伍靖雯 摄

走访:防晒装备占据门店"C位"

和往年追求清凉靓丽不同,面对持续高温天气, 更加"硬核"的物理防晒成为不少市民的首选。

"太晒了,往年顶多戴个防晒帽,今年是从头到 脚全面防晒。"市民吴女士告诉记者,本月以来气温 持续攀升,她迅速购入了冰丝袖套、防晒服、凉感项 圈、"脸基尼"防晒头套等装备。

与此同时,本地商场门店的防晒服饰、配件也迎 来"主场时刻",不少门店都将防晒相关的服饰装备 摆在进门的显眼位置。

昨天下午,记者来到株洲百货大楼中心广场店, 虽然是工作时间,但售卖户外防晒装备的专柜前,还 是有不少顾客驻足。

顾客何女士在商超选购防晒帽和衣服,她告诉 记者,自己计划本月下旬和家人到炎陵县避暑,虽然 山里较为凉爽,但紫外线强度依然不容小觑,防晒必 不可少。"紫外线防晒系数是我最关注的,穿着舒适 透气,颜色款式好看也很重要。"何女士说起自己购

买商品的标准

在防晒之外,"冷感"产品因提供直接的清凉体 验,也深受市民青睐。

在一家生活用品集合店内,一系列标有"冷感" 标签的商品被摆在醒目位置,从降温冰凉项圈、冷感 身体喷雾到冰感贴,无一不展示着商家顺势应对高 温天气的智慧,吸引着消费者精挑细选

"今年卖得比较火的是降温冰凉项圈和手持电 风扇。"一名店员热情向记者介绍道,目前来店里选 购的顾客以女性为主,不少消费者希望夏日走在街 头也能享受凉爽,这类产品正好满足需求。

而在本地不少药房,防暑药品也拥有了自己的 专区。"藿香正气水卖得最好,既有个人购买,也有企 业批量订购。"本地一家药房有关负责人介绍,包括 人丹、十滴水等防暑常备药以及部分清热解毒的中 成药,都迎来一波销售小高峰

现象:男士成为防晒消费新兴力量

曾经,防晒用品的消费者都以女性为主,但今年 以来,越来越多男性加入"防晒大军"。

天猫"618"大促期间,男性防晒产品搜索量同比 增长127%

记者在本地多家户外运动品牌门店了解到,今 年男士防晒产品的销售情况明显向好。越来越多的 消费者会购买多件不同款式、不同颜色的防晒衣,用 于日常防晒及穿搭。

"防晒衣我就买了三件,不同场景穿不同的衣 服,效果更好。"运动达人陈先生告诉记者,比如登山 徒步时会选择帽子和口罩一体的防晒衣,钓鱼时则 带上具有轻度防水性的防晒衣。

相关调查显示,不同于以往的防晒市场,越来越 多的运动类、休闲类品牌也开始进军防晒这个赛道, 防晒服也从单一的功能性服饰,演变为年青一代的 潮流单品。

在户外运动品牌"探路者"的专柜,明星代言的 男士防晒衣被摆在最显眼的位置。"这是我们门店的 爆款,适合各个年龄层次的男士穿搭。"该门店一名

"以往这些物理防晒服饰装备主要用于户外运 动场景,这两年则扩展到通勤、旅行等日常场景。"本 地一名服饰行业从业者介绍,很多消费者将防晒衣 作为夏季常服,也给服饰行业带来新机遇。

延伸:汽车防晒产品同步走俏

高温天气出行,不仅得做好个人防晒,汽车的隔 热防晒也成为车主们最为关注的事。

车时,也为爱车做起了各式各样的防晒,有的是在汽 温度,但无遮无挡的全景天窗,难以经受烈日 车前挡风玻璃窗上放置遮阳挡板,有的干脆穿上了 严严实实的防晒车罩。

"这类产品普遍只要三四十元,并不是我们的服 务重点。"本地一家汽车生活服务门店工作人员告诉 记者,现在互联网发达,消费者普遍选择网购这类便 携式车用防晒品,所以门店内虽然有一些备货,但都 是作为赠品回馈消费者。

根据商家反馈,最近本地市场热度最高的,还是 给汽车贴防晒遮阳膜,尤其是电动车。

"我买了一辆特斯拉电动车,没想到最近天 天感受'汗蒸',赶紧去贴膜了。"市民成先生告 记者街头走访注意到,不少车主在临时泊位停 诉记者,尽管他的车可以提前打开空调降低车内 "烤"验。

> 采访中记者注意到,这些汽车防晒膜品类众多, 有陶瓷膜、纳米膜等,价格也从几百到数千元不等, 令普通消费者眼花缭乱,一些消费者选择网购汽车 隔热膜和贴膜服务。

> "现在互联网服务发达,也确实给我们带来不小 的压力。"本地一名汽车用品门店负责人表示,今年 以来他们也重点调整策略,在服务体验、售后等环节 下功夫,以此留住本地的优质客源。



市民吴女士戴着"脸基尼"加入"防晒大军" 记者/伍靖雯 摄

小提醒

注意科学防晒 谨防维生素D缺乏

损伤、加速衰老、眼睛刺激、皮肤癌等等,因此夏季 科学适度防晒很有必要。但一些爱美人士为了避 免紫外线的伤害,选择长时间待在室内,一旦出 门,就从头武装到脚趾,过度防晒也并不可取。

研究表明,人们长时间不晒太阳,可能会导 致体内维生素 D 缺乏, 影响钙的吸收, 甚至导致

此外,夏季是痱子、皮炎、湿疹高发的季节, 如果出汗后长时间闷在不透气的衣服里,容易引

来自市中医伤科医院提醒,高温天气市民在 露天劳动或外出时,应尽量避免太阳直接照射, 减少中午劳动或外出时间,同时备好防晒用品以 及必要的防暑药品和饮品。此外,可以在上午 9~10时或下午4~5时时间段,在有阳光的地方 活动20~30分钟,有利于预防骨质疏松,避免过 度防晒引起的不良后果。



今年金秋助学资助对象和申报条件确定

在株就读的外来务工子女也可申请

本报讯(株洲晚报融媒体记者/郑炜青 通讯员/肖红) 昨天下午,2024年大 爱株洲·金秋助学领导小组在市教育局召开第一次会议,20家成员单位讨论"敲 定"了今年金秋助学的资助对象和申报条件。

在株就读的外来务工子女也可申请

会议确定,今年的资助标准为家庭一般困难 的学生,一次性资助5000元;家庭特别困难的学 生,每年资助5000元,至大学毕业。去年金秋助 学活动中,有16名学生被确定资助至大学毕业。 今年的资助对象确定为两类学生,一是凡

○ 三类情况不予纳入资助

那么,要符合那一类条件才能申报呢?会议 确定,7种条件,符合其中一种即可申报资助(具

需要特别说明的是,经济条件虽一般、父母 身体状况良好,但父母不愿意参加劳动就业,因

○ 已有 1200 余名学生申报

据株洲市金秋助学领导小组相关负责人介 绍,2023年度,株洲市金秋助学,共筹集资金527.5 万元,资助1022名家庭经济困难学生。今年的申 报截止时间为7月23日,目前,全市各县市区已有

具有我市户籍,在我市就读普通高中(或职业高 中)并考取大学的家庭经济困难学生;二是父 (或母)在我市务工一年以上,就读我市普通高 中(或职业高中)并考取大学的外来人员家庭经

此而导致家庭生活拮据的,原则上不纳入本次助 学范围;家庭有2套及2套以上住房,有10万元 以上的消费性自用小汽车,有自家商铺的不能申 报资助;已享受了其他相关助学项目资助的困难 家庭学生,原则上不重复申报此次助学。

1200余名学生提交申请。

001

姓名:小阳

年龄:18岁

毕业学校:株洲市二中

小阳初中就读于建宁实验中学,

高中阶段,喜欢语文、历史的她选

虽然有个作家梦,但高考志愿小

中考时以优异的成绩考入市二中。从

初中就开始寄宿的她,已经习惯了什

择了历史类方向。她告诉记者,自己

很爱看小说,"看得很杂,近几年喜欢

阳还是填写了师范类院校。她认为母

亲为其付出太多,"先填饱肚子,梦想

明天一定会是美好的一天

过心。"小阳妈妈红了眼眶,她认为家

庭经济条件的受限,让女儿的某些才

小阳很喜欢的一句话,是电影《飘》里

她的信仰。"明天又是新的一天。"看似

平凡的一句话,却潜藏着无穷的力量。

"孩子太懂事了,从小到大都没操

"Tomorrow is anther day."这是

她说斯嘉丽给人最大的震撼就是

么事都自己打理。

的是《局外人》。"

以后再去追也可以。'

华无法施展。

高考分数:615(历史类)

填报院校:东北师范大学

性别:女

记者了解到,资助名单确定后,拟在株洲日报 社相关媒体上予以公示,公示无异议,即进入助学

符合下列情况之一的可申请资助

1.孤儿、事实无人抚养儿童、烈士子女、优抚家庭子

2. 城乡低保户子女;

3. 防返贫监测家庭子女(指原建档立卡家庭、边缘 易致贫家庭、脱贫不稳定家庭的子女);

4. 家庭困难职工子女(要求加入工会组织);家庭困 难的进城务工人员子女(要求与企业签订一年以上正 式劳动合同);新就业形态群体困难劳动者家庭子女 (包括快递员、外卖配送员、货车司机、网约车司机、护 工护理员、家政服务员、商场信息员、房产中介员、保安 员等,即使没有成立工会组织的也可以申报);

5. 因家庭主要成员患重大疾病或遭遇重大意外事 故等造成家庭经济困难的子女;

6. 家庭经济困难的残疾学生或家庭经济困难的残 疾人家庭子女;

7. 其他有关政策明确规定需要给予特殊救助的学

在同等条件下,优先考虑孤儿、事实无人抚养学 生、烈士子女、优抚家庭子女、残疾学生。

母亲背负债务,独自抚养她和弟弟

她坚信"明天又是新的一天"

株洲晚报融媒体记者/孙晓静



记者/孙晓静 摄 小阳的梦想从小小的书桌开始。

7月10日上午11时,记者来到荷 塘区红港路国投保安公司内,小阳妈 妈已在外等候多时。

随着她的脚步,我们来到小阳的 家。打开门,与外面的烈日不同,屋内光 线昏暗,细长狭窄的过道显得有些逼仄。

"开灯、开灯,电风扇也打开,小阳快 出来,客人来了。"小阳妈妈一边感叹孩 子节约,一边忙着倒茶。环顾四周,装修 简陋,屋内物品繁多,收拾得井井有条, 窗明几净,可以看出女主人很勤劳。

说是家,其实是租住亲戚的房 子。原来,小阳读初中时,爸爸因欠债 过多,抛下她们母子三人一走了之,还 留下了部分债务。亲戚提供了住房供 他们落脚,只象征性地收取部分费用。

爱好文学的她有个作家梦

刚开始接触,小阳有些紧张,随着 话题不断展开,她的话也多了起来。

"第一次接触我的人会觉得很文 静,但是熟悉的人知道我只是慢热,其 实我还是挺开朗的。"推了推鼻梁上的 眼镜,小阳笑着说。

学子心愿 =

暑假想做家教,缓解家庭压力

"人最害怕的莫过于万念俱灰,对 苦难,对未来有所憧憬。 未来没有盼头。"小阳认为,人总要相 信眼前的不幸终究会过去,明天一定 是家教类,既能减轻母亲的经济负担,也

主角斯嘉丽的一句台词。

暑期生活,小阳想找份兼职,最好 会是美好的一天,有勇气面对目前的 能锻炼自己的社交能力,增加教育经验。

父亲离世后,妈妈带着他和姐姐艰难度日

"只有考上大学,才能改变全家状况"



荷塘区黄泥塘月桂小区,距离市 中心40分钟车程。吴灵凯的家,是 小区尽头的一栋2楼小户型,父亲过 世之后,母亲带他租住在此。房内没 有一件像样的家具,我们以为这只是 吴灵凯临时的租住地,他妈妈却说一 家三口已经在这里住了8年。

2015年,吴灵凯的父亲因僵直性 脊柱炎病逝,吴家欠下不少外债。父 亲因病过世后,吴灵凯的母亲一边打 工,一边带着一对儿女艰难维系生 活。那一年,吴灵凯刚满9岁,他还

吴灵凯的妈妈原以为,这种环境 长大的孩子,内心会太过于敏感、忧 郁。但事实上,儿子从小学到高中, 老师对他的印象一直是为人处世主 动、集体意识强。

吴灵凯的妈妈说,自己没有学 历,也没有什么技术傍身,为了养大 但是能为家里减轻些负担。" ·儿一女,她只能在服装加工厂做点 不进。她在服装厂打工,每天瞪着眼想就是做一个出色的工程师。

睛剪布料,回来时眼睛里都是红血 丝,盛夏酷暑更是难熬

姓名:吴灵凯

性别:男

年龄:17岁

填报院校:

毕业学校:株洲市一中

高考分数:455(物理类)

长沙学院自动化专业

因为父亲病逝,吴灵凯家中背上 了沉重的债务,母亲咬牙承担所有的 负担。面对这样的现实,吴灵凯没有 更好的办法,他想用行动带给全家一 点希望,那就是努力学习,考上大 学。他想,只有考上大学,才能改变 全家的状况。

002

"人生的苦难,换个角度来说是 一种激励。"对于吴灵凯来说,无论是 至亲的早逝,还是生活的拮据,都让 自己成长了不少。对生活中的艰难, 他始终保持着乐观、向上的态度。

吴灵凯坚定地对母亲说,只要足够 努力,一家人的生活总会慢慢变好。"妈 妈养我们不容易,高考完我没有其他的 安排,唯一想要做的事就是打工挣钱, 虽然短短两个月时间也挣不到很多钱,

在填报大学专业的时候,吴灵凯 零工,因此收入不稳定,服装厂有订 毫不犹豫地选择了自动化类专业。 单,一个月能赚3000元,反之则分毫 他说,自己喜欢技术性强的工作,梦

学子心愿 ==

高考后的他想找份暑假工赚学费

"我喜欢化学和数学,以后希望 排,唯一想要做的事就是打工挣钱, 姐姐不容易,高考完我没有其他的安 着乐观的微笑。

做理论研究方面的工作,过几天等通 能为家里减轻些负担就减轻些。"吴 知书来了,我就去打工。妈妈养我和 灵凯说出自己的心愿时,脸上始终带